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Ata da ducentésima quadragésima sétima reunião ordinária do Conselho Estadual sobre Drogas 

(COESAD), realizada ao décimo primeiro dia do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco, às 

nove horas e dez minutos, no auditório do CAAD, no Centro de Vitória. Participaram os seguintes 

membros titulares e suplentes: Carlos Augusto Lopes (presidente) e Getúlio Sérgio Souza Pinto (suplente), 

Subsecretaria de Estado de Política Sobre Drogas; Cristhiany Miranda Macedo (suplente), Secretaria de 

Direitos Humanos; Rogério da Costa Trindade (suplente), Secretaria de Segurança Publica; João Evangelista 

de Sousa (titular), Secretaria de Educação; Simone Luzia Moraes Dorna (titular), Secretaria de Saúde; 

Rochester Santana de Lima (titular), SETADES; Thiago de Carvalho Guadalupe (titular), Instituto Jones dos 

Santos Neves; José Carlos Fiorido (titular), Federação Espírita do ES; Alciléia Cardoso de Oliveira (titular) e 

Luiz Cesar Ferreira de Oliveira (suplente), Projeto ALFA; Elias Ferreira Nunes (titular), Conselho Municipal de 

Viana; Dicinéia Souza Bragança (suplente), Conselho Regional de Psicologia; Raoni Vieira Gomes (titular), 

Ordem dos Advogados do Brasil/ES. Instituições convidadas: Clotilde Castro Toffoli (titular), Grupo Amor 

Exigente, Marcio Claudio Pereira Ramos (suplente), Narcóticos Anônimos. Participantes: Jocimar Guitolini, 

Narcóticos Anônimos; Daniela Mendes, Bolsista FAPES; Carla Jordão, Aline Borel, Luciana Menezes, 

Nathalia Borba, Simone Vivacqua, Wesley Wernersbach, Pedro Carvalho e Julia Paranhos, Subsecretaria de 

Política sobre Drogas. Justificou ausência: José Augusto Faria de Souza, Tribunal de Justiça do Espírito 

Santo. Abertura: O presidente faz a abertura da reunião saudando a todos os presentes; consulta sobre a 

ata da reunião anterior que foi aprovada sem ressalvas. Dando seguimento é passada a palavra para a 

secretária executiva que procede a leitura das correspondências expedidas: refere que foi encaminhada 

aos conselheiros (as) a ata da 246ª Reunião e a convocação para 247ª Reunião; enviados ofícios convite 

para a 16ª reunião extraordinária do Coesad realizada dia 25/02/2025 para os seguintes órgãos: Secretaria 

de Segurança Pública - SESP, Secretaria de Justiça - SEJUS, Policia Federal – PF e Policia Rodoviária 

Federal – PRF. A secretária executiva passa então para as correspondências recebidas: Oficio da Câmara 

de Pancas informando que o município possui Legislação e iria notificar a prefeitura para informar o 

andamento das ações; oficio da Câmara de Afonso Claudio informando que o município possui Legislação 

municipal, mas o Conselho no momento está inativo; respostas dos órgãos convidados para a 16ª reunião 

Extraordinária do COESAD. INFORMES: O Conselho Municipal de sobre Drogas de Guarapari reativou as 

atividades e realizou sua primeira reunião dia 05/02/2025; convida um representante do COESAD para 

participar de sua próxima reunião ordinária que se realizará dia 12/03/2025 às 9h no auditório da Policia Civil; 

irão representando o COESAD o vice-presidente, sr. Fiorido e a secretária executiva, sra Katia Cuzzuol; 

realização da 1ª reunião extraordinária da Comissão Interfederativa do CONAD dia 27/02/2025 na 

modalidade online, o COESAD foi representado pelo vice-presidente, sr. José Carlos Fiorido; o sr. Fiorido 

prestou informações e esclarecimentos sobre a Resolução 13, de 23 de fevereiro de 2025 referentes às 

Consultas Públicas Virtuais para elaboração do Plano Nacional sobre Drogas; recebimento de convite para o 

lançamento do Observatório Brasileiro de Informações sobre Drogas – OBID que acontecerá dia 26/03/2025 

em Brasília, o COESAD será representado pelo presidente do Conselho. É passado então para relato do 

andamento das comissões do COESAD. Comissão de Educação Permanente sobre Drogas – 

coordenação sr. Thiago Guadalupe: informa que não houve andamento dos trabalhos. Comissão do Fundo 
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Estadual sobre Drogas: O coordenador da comissão, sr. José Carlos Fiorido, informou que não houve 

andamento das ações. Comissão de Monitoramento e Fiscalização de Instituições: a coordenação até o 

momento é do representante da OAB, no entanto, a representação foi alterada recentemente, desta forma, o 

presidente questiona ao sr. Raoni Vieira Gomes se o mesmo se disponibiliza a permanecer na coordenação 

desta comissão e o mesmo responde afirmativamente. Comissão de Cadastro e Registro de Instituições: 

a secretária executiva relata que ainda não há coordenação desta comissão; refere que a Clínica Nova 

Perspectiva solicitou Cadastro e Registro no COESAD dia 05/02/2025 tendo a documentação remetida para 

a referida Comissão que fora definida na Plenária realizada em dezembro/24; relembra que a Comissão é 

composta pelo: CRP, Conselho sobre Drogas de Viana e SESD. O presidente questiona à representante do 

CRP sobre a possibilidade de assumir a coordenação desta Comissão. O sr. Fiorido sugere que a 

coordenação fique a cargo da representação do poder público ou seja, da SESD. O presidente então 

pondera que coloca à disposição a assessoria jurídica da SESD para o suporte técnico e jurídico à 

Comissão. A sra. Dilcinéia, representante do CRP, pondera que poderia assumir a coordenação da 

Comissão, no entanto, reflete sobre a atuação dos membros nas comissões; refere que compreende as 

diversas atividades e compromissos dos conselheiros mas que ao assumir o compromisso de integrar uma 

comissão se faz necessário assumir de fato; relata que recebeu a documentação encaminhada pela referida 

instituição, procedeu a leitura, fez um checklist, propôs uma reunião aos seus colegas de comissão de forma 

que fosse dialogado sobre o fluxo dos trabalhos, no entanto, não recebeu nenhum retorno; relembra que a 

comissão possui prazo para resposta à instituição postulante; pontua ainda que caso assuma a coordenação 

da comissão, não gostaria de precisar sempre chama-los à responsabilidade; reforça que compreende os 

compromissos cotidianos de todos, mas que ao se disponibilizar em estar em uma comissão se faz 

necessário cumprir os trabalhos. O presidente corrobora com as colocações da conselheira; relembra 

situações passadas em que as demandas ficavam nas comissões por meses sem andamento; pontua que a 

responsabilidade das respostas às demandas, em especial à órgãos como o Tribunal de Justiça ou o 

Ministério Público, está sobre o presidente; refere que foi convocado para uma reunião com o Ministério 

Público no final deste mês de março e convidou o vice-presidente para acompanha-lo; coloca que se mais 

algum membro quiser participar a reunião acontecerá dia 25/03/2025; refere que esta conversa será sobre os 

Conselhos Municipais e Estadual; pondera sobre a necessidade de repensar uma forma de fazer com que as 

comissões de fato funcionem; coloca que de nada adianta longos debates sem encaminhamento prático e 

objetivo; faz questão de frisar que compreende sim os diversos compromissos dos membros do conselho 

mas que é preciso pensar em como fazer as comissões funcionarem; solicita aos coordenadores das 

comissões que ao fazerem um expediente e passados 15 dias corridos sem retorno, o acionem diretamente 

como presidente do conselho, para que na medida do possível, possa dar os devidos encaminhamentos; 

finaliza solicitando a colaboração dos membros e solicitando que, caso perceba que não consiga integrar a 

comissão, solicite sua retirada da mesma. Diante das colocações a sra. Dilcinéia, representante do CRP, 

aceita a coordenação da Comissão de Cadastro e Registro de Instituições no Coesad. O presidente solicita 

então prestar 2 informes; relata que a partir de amanhã o Centro de Acolhimento e Atenção Integral sobre 

Drogas – CAAD trabalhará em horário estendido todas as quartas feiras, de 8h às 20h, com porta aberta; 

refere que este é um projeto piloto que será executado inicialmente por 3 meses, caso tenha adesão 

permanecerá assim; informa ainda que sábado, dia 15/03/2025, a partir de 9h, será realizada a inauguração 
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do primeiro Centro de Prevenção Comunitária; o mesmo será implementado no Território do Bem e atenderá 

até 120 crianças de 06 à 14 anos da região e estão todos convidados; refere ainda que o projeto foi inspirado 

no projeto “Comunidades que Cuidam”. Antes de dar seguimento, o presidente informa que o Narcóticos 

Anônimos solicitou fazer um informe, desta forma, é passada a palavra para o sr. Marcio Claudio Pereira 

Ramos. O sr. Marcio se apresenta, informa que é dependente químico e está limpo há 19 anos e 10 meses; 

pontua sobre as dificuldades de divulgação do trabalho desenvolvido pelo Narcóticos Anônimos 

especialmente nas unidades de saúde e unidades escolares; relata que seu objetivo no COESAD é estreitar 

a parceria justamente para ter mais acesso à lugares e possíveis divulgações dos grupos e reuniões do NA; 

relata dos diversos grupos desenvolvidos e da filosofia 12 passos; relata que pessoas inclusive são 

encaminhadas pelo sistema Judiciário, e após o cumprimento da pena permanecem no grupo; relata sobre a 

convenção do Narcóticos Anônimos que ocorrerá gratuitamente no SESC Aracruz dias 27, 28 e 29 e março e 

informa que todos estão convidados; finaliza distribuindo folhetos e cartazes dos Narcóticos Anônimos. O 

presidente do Conselho se coloca à disposição do que puder ajudar e em seguida passa para o assunto da 

pauta. ASSUNTO: 1) Apresentação da Avaliação Executiva do Programa Rede Abraço: O presidente 

inicia falando do Sistema Integrado de Monitoramento e Avaliação de Politicas Publicas – SIMAP; refere que 

este é uma inovação na Gestão Pública do Brasil promovendo uma avaliação das políticas públicas; reflete 

que muitas vezes são realizados investimentos altíssimos em políticas públicas e nem sempre estas 

proporcionam os resultados esperados; frisa que a importância da avaliação das políticas públicas está em 

saber se o investimento e metodologia realizada está contribuindo ou não para a sociedade; reflete que ao 

avaliar é possível identificar o que está dando certo, o que precisa ser melhorado, ou mesmo o que precisa 

ser encerrado; passa então a palavra para o sr. Thiago Guadalupe que é representante do IJSN neste 

Conselho e foi também o responsável por coordenar esta pesquisa que avaliou a Rede Abraço. O sr. Thiago 

inicia informando que a pesquisa iniciou no segundo semestre de 2023; explana sobre a análise executiva e 

o ciclo das políticas públicas que consiste em formular, implementar e monitorar; agradece a todos os 

parceiros na realização da pesquisa e em especial a equipe da Rede Abraço considerando a colaboração e a 

participação destes; fala do percurso avaliativo da pesquisa e que haviam fontes documentais e entrevistas; 

refere que a Rede Abraço é muito documentada e possibilitou muitas informações e dados; coloca que foi 

conversado tanto com a equipe técnica do Programa quanto com os beneficiados, ou seja, as pessoas que 

estão em situação de vulnerabilidade e seus familiares; ressalta que os depoimentos das pessoas que estão 

em atendimento enriqueceu ainda mais o documento; coloca que o primeiro ponto da análise executiva é a 

Caracterização do Programa Estadual sobre Drogas sendo este um histórico documental desde quando foi 

instituído, passando por sua reformulação até o momento atual; coloca que na segunda etapa da análise 

executiva é realizado um aprofundamento do problema que é chamado de diagnóstico. O sr. Thiago faz 

questão de frisar que esta apresentação é o Sumário Executivo da pesquisa e este já está disponível para 

consulta no Observatório Capixaba de Informações sobre Drogas – OCID e no site o Instituto Jones dos 

Santos Neves – IJSN. Segue falando sobre a “ Arvore de Problemas”; que consiste em identificar o problema 

central e estabelecer as relações de causalidade (causas e consequências) envolvidas; refere que é uma 

forma de visualização em que se inserem as causas como raízes, o problema como tronco e as 

consequências como a copa da árvore; trata-se de uma ferramenta importante, na medida em que é a partir 

do problema e da análise de suas causas que se projeta sua solução; coloca que o problema a ser 
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combatido pela Rede Abraço é o uso indevido de substâncias psicoativas lícitas e ilícitas e os agravos 

decorrentes desse uso; pontua que análise executiva é avaliar como o Programa funciona em relação aos 

seus processos; fala de uma etapa importante, e que considera essencial na análise executiva, que consiste 

em ouvir os beneficiários, o que foi possível realizar nesta análise da Rede Abraço; refere que foram ouvidas 

pessoas que estão em atendimento tanto no CAAD Vitória, quanto no de Linhares e de Cachoeiro do 

Itapemirim; cita trechos de alguns entrevistados com testemunhos sobre os atendimentos recebidos; cita que 

quase todos os entrevistados conheceram o serviço por meio do boca-a-boca; coloca que um dos desafios 

apontados nas recomendações é a possibilidade de outros formatos de comunicação com o público a ser 

atingido. A sra. Daniela Mendes, Bolsista que atuou na pesquisa, solicita destacar que alguns entrevistados 

relataram que não conheciam um serviço como o CAAD e que “se conhecesse antes já havia procurado 

antes e não teria chegado aonde eu cheguei”; pontua uma outra questão que se refere à disponibilização do 

vale-transporte para se deslocar até o atendimento, que embora o CAAD já ofereça, o atendido desconhecia 

essa possibilidade; coloca sobre outra dificuldade apontada que se refere aos atendimentos serem realizados 

em horário comercial; os entrevistados relatam do estigma de solicitar a saída do trabalho para participar de 

grupos e atendimentos voltados para esta temática, se fazendo necessário horários diferenciados; coloca 

ainda que, diante deste desafio, o subsecretário já apontou uma solução, conforme colocado no início da 

reunião, tendo em vista o horário estendido do CAAD às quartas feiras; coloca que em geral as avaliações 

dos atendidos foram bem positivas destacando o atendimento humanizado e o acolhimento nas diversas 

etapas dos atendimentos nos 3 CAADs citados. O sr. Thiago passa então a falar sobre os resultados e que 

estes também foram divididos nos 4 eixos do Programa, ou seja, os resultados foram delimitados de acordo 

com as ações desenvolvidas em cada eixo; coloca que a ferramenta utilizada foi a análise SWOT que fez 

uma reflexão a respeito das forças, fraquezas, oportunidades e ameaças da política pública; coloca que a 

referida ferramenta foi utilizada junto a equipe de trabalho da Rede Abraço; entre as forças avaliadas cita que 

o Programa: fortalece e complementa a rede de atenção às pessoas com problemas decorrentes do uso de 

SPA; possui marco conceitual bem definido e embasado em estudos científicos; possui um desenho 

apropriado para atingir os objetivos propostos em relação aos quatro eixos estabelecidos; fortalece iniciativas 

e qualifica atores e multiplicadores no campo das temáticas da prevenção, do cuidado/tratamento e da 

reinserção social; articulação e integração intragovernamental e intergovernamental; ações preventivas 

incentivadas no contexto escolar; possui metas operacionais associadas a indicadores; investimentos em 

pesquisas sobre a questão das drogas no contexto local. Quanto às fraquezas coloca que foram apontados 

os seguintes pontos: A maior parte dos servidores que operam a assistência são contratados em regime de 

designação temporária; metodologia (estratégias e duração, por exemplo) das oficinas socioeducativas de 

prevenção previstas não explicitada; os coordenadores dos eixos precisam dividir seus esforços entre 

diferentes demandas, algumas provenientes de outros eixos, e essa situação pode gerar sobrecarga de 

trabalho, além de reduzir o foco nas ações sob sua coordenação; ausência de estratégias para garantir a 

continuidade dos projetos contemplados pelos Editais de Boas Práticas - EBP após o fim do financiamento; 

dificuldade para avaliar os resultados e para medir o impacto das ações e projetos fomentados pelos EBP; 

dificuldade de articulação com a RAPS em alguns contextos; ausência de um serviço de acolhimento 

transitório credenciado voltado ao público feminino. Pontua que estes foram os pontos internos do Programa; 

refere que externo ao Programa outros pontos são observados e cita as oportunidades apontadas, sendo: 
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Explorar a complementariedade com outras políticas públicas, programas e projetos para ampliar a 

efetividade das ações; possibilidade de explorar parcerias com organizações da sociedade civil e do setor 

privado para a implementação de ações de prevenção direcionada aos adultos trabalhadores; explorar 

mídias digitais para a divulgação das ações do Programa, visando alcançar um público amplo; aproveitar o 

conhecimento produzido localmente, por meio de estudos e pesquisas fomentados pelo Programa, para 

aprimorar suas ações e projetos; canais de articulação interfederativa e interinstitucional. Em seguida fala 

das ameaças externas apontadas sendo elas: Baixa cobertura de serviços especializados de saúde mental 

(CAPS) no estado; dificuldade de articulação com a RAPS em alguns contextos; falta de direção nacional na 

política sobre drogas; mudança de governo estadual e consequente perda de apoio político à continuidade do 

Programa (redução de investimentos); dificuldade de garantir a regularidade/consistência das práticas 

previstas no Caderno Metodológico. Finaliza colocando que a última etapa de uma análise executiva sempre 

se resume às recomendações e pontua as que foram direcionadas à Rede Abraço sendo: divulgação ampla, 

de forma acessível e humanizada, dos serviços ofertados pelo Programa Rede Abraço, sobretudo no âmbito 

dos CAAD, mas também dos outros serviços que compõem a rede de atenção às pessoas com problemas 

advindos do uso de SPA’s; divulgação objetiva e ampla aos beneficiários sobre a possibilidade de obtenção 

do vale social desde o primeiro momento em que passam a acessar o equipamento – CAAD; ampliação do 

horário de atendimento do CAAD para o período noturno, visando atender beneficiários que enfrentam 

dificuldades em se ausentar do trabalho durante o horário comercial; pontua que esta ação já foi 

providenciada como dito pelo presidente do conselho no início da plenária; como desdobramento da 

recomendação anterior, indica-se a ampliação do número de profissionais responsáveis pelo acolhimento e 

pelo tratamento ambulatorial nos CAAD, tais como médicos (clínicos e psiquiatras), assistentes sociais e 

psicólogos; recomenda-se maior protagonismo e autonomia da equipe gestora do Programa Rede Abraço na 

seleção dos profissionais que atuam nos CAAD, pois atualmente essa seleção é realizada por meio de um 

processo seletivo conduzido pela SESA, sem a participação da equipe do Programa; ampliação das equipes 

técnicas que atuam nos Eixos Prevenção e Estudos, Pesquisas e Avaliações; construção de um documento 

que explicite a metodologia das ações e projetos de prevenção a serem realizados pelo Programa Rede 

Abraço, especificando, inclusive, os fatores de proteção a serem promovidos/fortalecidos no contexto de 

cada ação ou projeto planejado; considerando que boa parte das ações propostas pelo Programa Rede 

Abraço depende de sua articulação com outras esferas do poder público e da sociedade, recomenda-se uma 

avaliação aprofundada a respeito de como tem se dado na prática essa integração e articulação intersetorial; 

aproveitar e integrar o conhecimento produzido localmente sobre a temática das drogas, fomentado pelo 

próprio Programa, para aprimorar e qualificar suas ações e estratégias. O sr. Thiago finaliza então sua 

participação e abre para os questionamentos. Os conselheiros parabenizam a iniciativa da pesquisa e 

pontuam a importância e relevância da mesma; fazem considerações, pontuações e reflexões acerca dos 

pontos apresentados. O presidente reforça que a pesquisa já está divulgada no site do IJSN e no OCID; 

agradece a parceria e aos pesquisadores do IJSN e relata que tem interesse em desdobrar esta pesquisa e 

identificar o perfil das pessoas que buscam o atendimento nos CAAD’s; refere que são atendidas pessoas de 

todas as classes sociais, etnias, gêneros, mas que é necessário um diagnóstico mais preciso; pontua que ao 

saber “quem é o cidadão” é possível direcionar o serviço para este perfil, sempre considerando, claro, a 

peculiaridade de cada sujeito; que a ideia é que se possa ter um serviço que atenda ao maior número de 

20
25

-Q
K

C
52

Z
 -

 E
-D

O
C

S
 -

 D
O

C
U

M
E

N
T

O
 O

R
IG

IN
A

L 
   

07
/0

5/
20

25
 1

6:
05

   
 P

Á
G

IN
A

 5
 / 

9



 

 

pessoas possível, sendo uma alternativa de cuidado e tratamento ainda mais abrangente, acessível e 

democrática. Aproveita o momento para fazer uma colocação referente à questão da repressão que foi tema 

da reunião extraordinária realizada e citada algumas vezes acerca da discussão do Plano Estadual sobre 

Drogas; coloca que entende a preocupação apresentada por alguns membros e a considera pertinente, no 

entanto, faz questão de frisar que nunca foi o conceito do Programa Rede Abraço dar conta das questões de 

segurança pública; coloca que entende que existe uma correlação muito forte entre a questão da drogadição 

e do tráfico e as questões de violência, criminalidade e segurança pública; mas afirma que o conceito da 

Rede Abraço  é voltado para o cuidado, em especial no que tange a prevenção, o tratamento, a reabilitação e 

a reinserção social desses indivíduos, e especialmente a produção de conhecimento científico. Em seguida o 

presidente informa que precisará se retirar devido outra agenda, e passa a condução da reunião para o vice-

presidente que dá seguimento para o próximo ponto da pauta. 2) Plano Estadual sobre Drogas:  o vice-

presidente inicia falando da reunião extraordinária do COESAD que foi realizada com a presença da SESP, 

PF e PRF para contribuírem com a elaboração do Plano Estadual; pontua que sentiu falta da Policia Militar e 

da SEJUS. O sr. Getulio solicita a palavra para pontuar sobre a necessidade de dar andamento na 

construção do Plano; frisa que a inserção do ponto Repressão dentro do Plano Estadual não significa que 

iremos regular como a segurança pública deverá funcionar no estado; coloca sobre os encaminhamentos e 

sugere que, a partir das pontuações, colocações e apresentações dos referidos órgãos convidados, 

acrescentará o item na minuta do Plano Estadual sobre Drogas e remeterá aos conselheiros antes da 

próxima plenária para discussão e possível aprovação; coloca ainda que já foram feitas várias discussões 

sobre o Plano neste colegiado e a minuta anterior já fora aprovada, e desta forma, será apenas este 

acréscimo; refere ainda que na próxima plenária seria para apreciação e possível aprovação. A referida 

proposta é aprovada por unanimidade pelos membros presentes. 3) Definição de Resolução de verse 

sobre a inclusão da comissão permanente e Cadastro e Registro de Instituições no COESAD: A sra. 

Carla, Assessora Jurídica da SESD, inicia colocando que o COESAD publicou uma resolução que versa 

sobre as atribuições das Comissões do Conselho, no entanto, com a inclusão desta nova comissão, se faz 

necessário revogar a referida Resolução e publicar uma nova acrescentando a Comissão de Cadastro e 

Registro de Instituições bem como as atribuições desta; coloca ainda que não foi enviado documento 

preliminarmente devido impossibilidade. O vice-presidente pontua que tal documento se trata de uma 

questão burocrática; refere que a assessoria construiu o documento dentro dos parâmetros técnicos, e que 

se este atende à Comissão, não seria necessário adiar a deliberação para o próximo pleno; pontua ainda que 

Resoluções podem e devem ser alteradas à medida que se percebe esta necessidade. O conselheiro Elias 

observa que a minuta do documento coloca que a comissão terá 5 membros, no entanto, já foi debatido que 

no colegiado que comissões grandes, com mais de 3 membros fica inviável as reuniões devido conflitos de 

agendas. Definido então que o referido item indicará que a comissão poderá ter “até” 5 membros. Após 

ponderações e observações o documento foi aprovado e será encaminhado para publicação. O conselheiro 

Elias relembra ainda sobre o relatório da Comissão de Fiscalização que estava sob a coordenação da 

representante da OAB anterior, sra. Roziane, e que não teve fechamento até o momento. Antes de finalizar a 

sra Dilcinéia, coordenadora da Comissão de Cadastro e Registro de Instituições, requer a palavra para 

solicitar aos membros da comissão o andamento da solicitação de cadastro já recebida; pondera que fez 

uma análise prévia e verificou a falta de alguns documentos que são solicitados na normativa; sugere que 
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seja encaminhado e-mail à instituição solicitando complementação de documentos, mas que antes a 

assessoria jurídica, bem como a comissão, avalie sua análise prévia e dê o aval. A secretária executiva se 

coloca à disposição para o encaminhamento via e-mail do COESAD. ENCERRAMENTO: nada mais havendo 

a tratar a reunião se encerrou às onze horas e cinquenta e minutos, e eu, Katia Cuzzuol de Almeida, 

Secretária Executiva, lavrei a presente ata.  

 
 
Carlos Augusto Lopes (presidente) . 
Getulio Sergio Souza Pinto (suplente) . 
Subsecretaria de Estado de Política Sobre Drogas - SESD 
 
 
Samantha Leal Fraga (titular)  
Cristhiany Miranda Macedo (suplente) . 
Secretaria de Direitos Humanos - SEDH 
 
 

AUSENTES 
Erika do Nascimento Bianchi (titular) . 
Maria da Penha Guimarães da Conceição (suplente)  
Secretaria de Justiça – SEJUS 
 
 
Paulo Expedicto Amaral Neto (titular)  
Rogério da Costa Trindade (suplente) . 
Secretaria de Estado de Segurança Publica – SESP 
 

 
João Evangelista de Souza (titular) . 
Thaís Scardua Rangel Garcia (suplente)  
Secretaria de Estado de Educação - SEDU 
 
 
Simone Luzia Moraes Dorna (titular) . 
Larissa Almeida Rodrigues (suplente) 
Secretaria de Estado da Saúde - SESA 
 

 
 

Rochester Santana de Lima (titular) . 
Renata Devens Vasconcellos (suplente)  
Secretaria de Estado de Trabalho, Assistência Social e Desenvolvimento Social – SETADES 
 

 
AUSENTES 

José Rafael Baroni de Carvalho (titular)  
Sandra Silva Lima Barreto (suplente) 
Instituto de Atendimento Sócio Educativo do Espirito Santo - IASES 
 
 
Thiago de Carvalho Guadalupe (titular) .  
Sergio Krakowiak (suplente)  
Instituto Jones dos Santos Neves – IJSN 
 
 

AUSENTES 
José Augusto Faria de Souza (titular)  
Flavio Jabour Moulin (suplente) 
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Tribunal de Justiça do Espírito Santo 
 
 

AUSENTES 
Expedito Jorge Tavares de Souza (titular)  
Danielli Tristão Laranja de Landa (suplente) 
Superintendência Regional da Policia Federal no Espírito Santo – SRPF/ES 
 
 
José Carlos Fiorido (titular) . 
Geovanio Sila Ribeiro (suplente) 
Federação Espírita do Estado do Espírito Santo - FEES 
 
 

AUSENTES 
Luiz Alexandre Vervloet (titular) 
Jhonatta Velasco da Silva (suplente)  
Instituto Assistencial ao Uso de Drogas Nova Aliança 
 
 
Alciléia Cardoso de Oliveira (titular) . 
Luiz Cesar Ferreira de Oliveira (suplente) . 
Projeto Alfa Comunidade Terapêutica 
 

 
Elias Ferreira Nunes (titular) . 
Swami Vivekananda Dutra  
Conselho Municipal de Álcool e outras Drogas de Viana 
 

 
Raoni Vieira Gomes (titular) . 
Litza Aoni Caetano (suplente)  
Ordem dos Advogados do Espirito Santo 
 

 
Jonathas de Souza Santana (titular)  
Dilcinéia Souza Bragança (suplente) . 
Conselho Regional de Psicologia – CRP 16ª Região 
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Documento original assinado eletronicamente, conforme MP 2200-2/2001, art. 10, § 2º, por:

KATIA CUZZUOL DE ALMEIDA
SECRETÁRIA EXECUTIVA DO CONSELHO ESTADUAL SOBRE 

DROGAS - COESAD
SEG - SEG - GOVES

assinado em 24/04/2025 16:48:40 -03:00

CARLOS AUGUSTO LOPES
PRESIDENTE (CONSELHO ESTADUAL SOBRE DROGAS - 

COESAD/ES)
SEGER - SEGER - GOVES

assinado em 24/04/2025 18:23:40 -03:00

GETULIO SERGIO SOUZA PINTO
SUPLENTE (CONSELHO ESTADUAL SOBRE DROGAS - 

COESAD/ES)
SEGER - SEGER - GOVES

assinado em 25/04/2025 11:46:06 -03:00

CRISTHIANY MIRANDA MACEDO
SUPLENTE (CONSELHO ESTADUAL SOBRE DROGAS COESAD)

SEDH - SEDH - GOVES
assinado em 30/04/2025 12:41:42 -03:00

ROGERIO DA COSTA TRINDADE
MEMBRO (CONSELHO ESTADUAL SOBRE DROGAS - COESAD/ES)

SEGER - SEGER - GOVES
assinado em 25/04/2025 13:04:08 -03:00

JOÃO EVANGELISTA DE SOUSA
MEMBRO (CONSELHO ESTADUAL SOBRE DROGAS - COESAD/ES)

SEGER - SEGER - GOVES
assinado em 29/04/2025 11:45:28 -03:00

SIMONE LUZIA MORAES DORNA
ODONTOLOGO - QSS
NEAE - SESA - GOVES

assinado em 25/04/2025 15:25:09 -03:00

ROCHESTER SANTANA DE LIMA
MEMBRO (CONSELHO ESTADUAL SOBRE DROGAS - COESAD/ES)

SEGER - SEGER - GOVES
assinado em 25/04/2025 08:55:54 -03:00

THIAGO DE CARVALHO GUADALUPE
MEMBRO (CONSELHO ESTADUAL SOBRE DROGAS - COESAD/ES)

DG - IJSN - GOVES
assinado em 05/05/2025 09:54:20 -03:00

JOSÉ CARLOS FIORIDO
VICE PRESIDENTE (CONSELHO ESTADUAL SOBRE DROGAS - 

COESAD)
COESAD - SEG - GOVES

assinado em 06/05/2025 23:03:29 -03:00

ALCILÉIA CARDOSO DE OLIVEIRA
MEMBRO DO CONSELHO ESTADUAL SOBRE DROGAS - COESAD

COESAD - SEG - GOVES
assinado em 29/04/2025 14:04:12 -03:00

LUIZ CESAR FERREIRA DE OLIVEIRA
MEMBRO DO CONSELHO ESTADUAL SOBRE DROGAS - COESAD

COESAD - SEG - GOVES
assinado em 29/04/2025 14:10:44 -03:00

ELIAS FERREIRA NUNES
MEMBRO DO CONSELHO ESTADUAL SOBRE DROGAS - COESAD

COESAD - SEG - GOVES
assinado em 05/05/2025 13:08:12 -03:00

DILCINEIA SOUZA BRAGANÇA
MEMBRO DO CONSELHO ESTADUAL SOBRE DROGAS - COESAD

COESAD - SEG - GOVES
assinado em 05/05/2025 12:43:11 -03:00

RAONI VIEIRA GOMES
MEMBRO DO CONSELHO ESTADUAL SOBRE DROGAS – COESAD

COESAD - SEG - GOVES
assinado em 07/05/2025 16:05:39 -03:00

INFORMAÇÕES DO DOCUMENTO
Documento capturado em 07/05/2025 16:05:40 (HORÁRIO DE BRASÍLIA - UTC-3)
por KATIA CUZZUOL DE ALMEIDA (SECRETÁRIA EXECUTIVA DO CONSELHO ESTADUAL SOBRE DROGAS - COESAD 
- SEG - SEG - GOVES)
Valor Legal: ORIGINAL | Natureza: DOCUMENTO NATO-DIGITAL
 
A disponibilidade do documento pode ser conferida pelo link: https://e-docs.es.gov.br/d/2025-QKC52Z
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